

凌晨,毒雾包围沪宁高速南京收费站

■这是沪宁高速开通后遇到的最严重的毒气泄漏 ■“周恩来班组”迅速行动,50分钟后毒气消散



南京收费站现已配备生化防护装备。快报记者 顾炜 摄

凌晨4点,沪宁高速南京收费站。一辆牌号为苏DE1015的槽罐车尾部拖着长长的“白烟”驶进了出口7道,短短几秒钟,收费站顿时被白色的雾笼罩。

毒雾!沪宁高速当班的“周恩来班组”迅速行动起来,封口、指挥、疏散……50分钟后,毒气被控制住了,457辆社会车辆及随车人员在此期间安全过境,但16名成员却全部负伤了。

年仅28岁的疏导员刘超住院一个多月。日前,他被鉴定为“十级伤残”,更被公司记大功一次。

据悉,这是沪宁高速开通后遭遇的最严重的一次毒气泄漏。

实习生 谭明村
快报记者 毛丽萍

凌晨4:00

槽罐车拖着“白尾巴”进了收费站

2007年6月9日凌晨4:00,一辆从上海方向过来的危化品槽罐车驶进了7号收费岗亭,“就看见车后面拖着条长长的白尾巴,车停下来后,有股白烟飘了过来,可能是呛着了,我一阵猛咳。”昨天,收费员王文婷对记者回忆说,“因为这是危化品槽罐车,我知道是毒气泄漏,但就是不知道运的是什么化学品。”

“快点,车载剧毒品,漏了……”王文婷说,当时车上副驾驶也这样催促她。于是她马上放行,由站上疏导员示意,车停在离收费站约50米的地方。

此时,王文婷的眼前开始模糊,直觉告诉她:出事了。当她准备通过通讯设备向上级报告时,监控室的监控员已经发现异常。王文婷一个劲地趴在桌上咳嗽,表情痛苦。“我不是不想说,而是被呛得说不出话来!”王文婷讲到当时的情况现在仍有些激动。

原来,由于槽罐车驶出岗亭后,尾部散发的毒气越来越浓,吸入了大量毒气的

王文婷被呛得什么也说不出来,只是不断地剧烈咳嗽。监控员立刻向上级作了通报。接到通报后,南京收费站的所有当班领导和员工第一时间赶到现场,并且通知了交警、路政和消防部门。

凌晨4:10

毒雾中,他站了一个小时

4:10,工作人员赶到现场,被眼前的景象惊呆了:整个收费站笼罩在白雾中,什么也看不见,空气里弥漫着一股怪味,熏得人直咳嗽。

“当时白雾就好像是一条巨龙,慢慢飘散。地上则是滴漏的三氯化磷液体,足有3~4个平方。”当班班长王盛比画着向记者叙述,“不一会儿,白色长龙就在路面上扩散开来,收费站全是毒雾。”

“太可怕了,关卡不能全部开放,毒雾浓得必须关闭!”王盛及时通知几个在浓雾区的在岗收费员赶快关闭道口,然后迅速撤离现场。终于,被烟雾笼罩的4个往南京方向的闸道及时关闭了,收费人员也到达了“安全地带”。

就在大家稍稍松了一口气、等待消防人员到来的时候,更可怕的事情发生了:泄漏的槽罐车一直在冒着白气,看起来就像一个巨大的怪物;而闸口这里,来往的车辆在迷雾中走走停停,排起了队伍;

现场一片混乱。

风向在变,毒雾弥漫了所有收费岗亭,“立刻协助交警疏导交通,所有闸口封闭!”王盛下达了命令,他自己拿起防毒面具冲进了迷雾。

当晚值班的疏导员刘超就在现场,一向稳重的他在非常时刻显得更加凝重。他顺手拿起一块潮毛巾捂住口鼻,跟着班长冲进了迷雾。“对不起,这儿有毒,不能走!”“气体有毒,赶快撤离!”……刘超强忍着咳嗽,一遍遍向来往司机解释,遇到“较真的”还要从头给他说明情况。

黑夜过去了,隐约看到鱼肚白的时候,那件反光背心还在跳动着——他已经在毒气中站立了近1个小时,中间连块毛巾都没有换过。

凌晨4:50

有毒气体消散,16人全部受伤

4点22分,栖霞公安消防队官兵身穿生化服赶到现场,重新安装了槽罐车上的阀门,“怪物”不再冒白雾,但是地面上滴漏的液体却还在挥发。沪宁高速“周恩来班组”全体人员又协同消防官兵,用黄沙、水泥和干粉灭火器对地面上的三氯化磷进行掩埋处理,使得有毒气体在4:50左右得以消散。

危险过去了,但“周恩来班组”16名工作人员却全部受伤了:眼睛发红、干涩,

剧咳……他们被分两批送进南京军区总医院。“让女同事先去”,刘超选择了第二批。

医院

同事们出院了,他却要继续住院

清晨6:00左右,医生经过检查发现,班组的女工作人员都出现了不同程度的中毒症状。

医生再三叮嘱现场所有人员必须到医院进行检查,王盛立即拨通了刘超的电话,令人诧异的是他已经准备下班了。咳嗽,眼睛充血,嗓子干涩,这些中毒症状让他误以为是上了大夜班的反应,正要回家好好休息。

早上7点半,刘超终于到了医院,这时距离他接触毒气已经整整3个半小时了。无法说话,眼睛疼痛,被送到医院的刘超才知道自己是三氯化磷中毒。医生什么也没说,把刘超推进了急救室。经过诊断,刘超肝、肺血等各项指标都超出了正常范围,转氨酶更是高出正常人的3倍,胸片上也显示肺部有大面积的阴影,肺气肿。

16名工作人员经过检查治疗后,其中9人无碍出院,6人住院观察24小时后也出院。只有刘超,他在院观察48小时后,仍然需要住院治疗半个月。

据悉,此事过后,沪宁高速已配备两套价格2万多元的防护装备。

[感人镜头]

妈妈挨个病房找他

当刘超知道自己的病情之后,决意隐瞒妈妈。

原来,自2002年父亲去世后,刘超就一直与妈妈相依为命。妈妈常年受到腰椎间盘突出和脑梗等慢性病的折磨,他不想让妈妈再为自己担心受怕。

在第一段住院期间,刘超以去外地考察为由骗过了妈妈。但在第二阶段治疗的时候,妈妈察觉到,居然跑到军区总医院,一个病房一个病房地找,当她看到躺在病床上正在雾化治疗的刘超时,泪水一下流了出来。

昨天,记者见到刘超时,他很腼腆,对于自己的事情也不大提起。但据同事介绍,刘超现在的身体状况还不算稳定,年底还要去医院复查一次,劳动部门已经鉴定他为“十级伤残”。

十级伤残,这四个字对于一个未婚的28岁小伙子意味着什么?刘超自己很清楚,但他说不后悔。

[资料链接]

三氯化磷的危害

三氯化磷具有强腐蚀性、强刺激性,在空气中可生成盐酸雾,对皮肤、黏膜有刺激腐蚀作用。短期内吸入可引起上呼吸道刺激症状,出现咽喉炎、支气管炎,严重者可发生喉头水肿致窒息、肺炎或肺水肿。长期低浓度接触可引发磷毒性口腔病,高浓度吸入4分钟就会致人死亡。

全新阵容亮相石城: iPod南京首家旗舰店进驻五星

五星电器新街口卖场 本周六重装开业



本周六(11月24日),经过为期半个月装修的五星电器新街口卖场重装开业。新街口卖场作为五星系统内销售最好的旗舰卖场,具有无法比拟的商业地位。据悉,这是新街口卖场开业4年来最大规模的一次重装升级,此次改造投入巨大,工程浩大,开业4天期间五星将投放上亿的促销资源。即日起,拨打新街口卖场电话预约就可获得周末重装开业活动50元的现金券。新街口卖场预约电话: 84787222

新卖场全面扩容,购物更舒畅

重装后的新街口卖场最大的变化就是在卖场销售面积上。为了扩大经营面积,五星将原卖场内二楼的小商铺一律拆除,整个卖场扩容了1500平米。

同时五星对卖场布局进行重新划分和细化。一楼为手机、大小数码产品,扩客店,通讯产品占了一楼经营面积的75%左右,而数码由原面积的200平米增加至400多平米,原有的品牌专柜升级为专区,原有的专区升级为专区。这样改变的目的不仅更好的提升了形象,更重要的是顾客购物

更便捷,购物环境更舒适。一楼店面中间一块全是中小品类,面积从原有的300平方增至500平方,球类、宠物品类分区打散,视觉上更加明朗通透。而新上的小家电则为厨具专区,更具实用性,面积增至1500平方。五个品类面积增加,结果就是各品牌都成立了专区;二楼中间,电梯右手边都是数码产品,面积扩大了1/3,而左手边是电脑,面积比原先扩大了300—400平米。

品类出样模式更新,产品更高端

五星电器新街口卖场店长徐军介绍,本次重装升级是新街口卖场开

业4年来最彻底的一次,重装后的新街口卖场在商品结构上也做了进一步的调整。调整卖场商品结构,增加了3C产品比重,高端机型占比增加一倍,如真机或35寸的平板彩电,35寸以上的双开门冰箱等。同时五星还加强与供应商合作,争取80%的商品在南京市场的同步首发。而在产品陈列上更是划分专区,产品在提升顾客购物体验。

据五星新街口卖场负责人介绍,数码品类专区设立了16平米的单反相机专区,在南京地区绝无仅有。一般在南京卖场中销售的单反相机都只有一两款,以前像摄影爱好者需要先到专业的单反相机店才能买到佳能

单反,现在五星的单反相机专区举行了25种镜头、15款左右的单反相机,在数量上与已经售罄的品种相比毫不逊色,完全能够满足专业人士的需求。而且五星专业的卖场团队,售后服务更有保障。在数码区还有50平米的iPod专区,这也是iPod在南京首家旗舰店,专门销售iPod MP3、iPod MP4及笔记本、数码相机及配件等,有28个货架,专收iPod数码、手机的配件,以可收纳的款式有iPod配件的,在品牌都很小,这次五星新街口卖场,三大配件专区结合在一起,不但顾客挑选起来更加方便了,而且数量和品种也增加了数量。

热卖4天 投资上亿促销资源

五星新街口卖场负责人表示:此次开业,获得五星集团及各品牌供货商的大力支持,开业4天期间,五星将投放上亿的现金券、优惠券、套券3种方式回馈传统促销模式,消费者购买手机、彩电、冰洗、厨卫、数码相机等商品均可参加送券。同时五星还准备了办公礼品、名牌数码相机、飞利浦智能卡、名牌数码相机精美礼品。重装开业当天,五星新街口卖场大力度的促销资源将掀起家电业内的新一轮价格狂潮。消费者现在到卖场电话预约,还可获得50元现金券。

距五星电器新街口卖场盛装开业仅剩5天